

Hlavní rozhodčí se nyní otáčí čelem k oběma flyballovým družstvům, která spolu soupeří, a rozpažením se jich dotazuje, zda jsou připravena ke startu. Je zbytečné ptát jinak než gesty – v ohlušujícím štěkotu osmi natěšených psů je zdvižená ruka jedinou možností jak se domluvit.

Členové belgického družstva v levé dráze už jsou připraveni na svých místech a jejich kapitán zdvihá ruku, že pro ně může běh začít. Protože kdo vyhraje tento běh, zvítězí i v celém rozběhu a postoupí do finále...

Michal, který běží v družstvu jako poslední, konečně zdvihá ruku. Vše je připraveno, běh může začít. Zatímco se hlavní rozhodčí otáčí a hvizdem dává povel ke spuštění startovní signalizace, první psůvodi obou družstev doslova hypnotizují semafor stojící mezi oběma drahami. Malá chvilka nepozornosti může znamenat velkou ztrátu hned na začátku – psa je nutno poslat na trať pokud možno na zlomek vteřiny přesně. Psůvodi se přitom rozbíhají se svými psy téměř z patnáctimetrové vzdálenosti od startu, aby měli psi větší rychlost.

Už! Jako první se rozsvěcí červené světlo, po něm následuje dvakrát žluté a nakonec zelené. Přesně v tom okamžiku oba startovní psi v plném trysku protínají startovní čáru a doslova letí přes čtyři skokové překážky k boxům. Šlápnu na ně hned několika tlapkami, chytí odpálený tenisák a otáčejí se ke zpátečnímu běhu. Border kolie Bára, první pes českého družstva, ztratila sice na startu na svého soupeře necelého půl metru, ale ztrátu srovnala ještě dříve, než doběhla k boxu. Psůvodi přitom sotva dorazili k čáře, a už se otáčejí a co nejhlasitěji volají své svěřence od boxů zpátky. Zatímco oba psi sprintují s míčky v tlamě přes překážky do cíle, v rozběhovém prostoru se se svými psůvody rozbíhají další psi z družstva. Vypadá to naprosto přirozeně, když se kříženec Tim mívá s Bárou přesně na startovní čáře, ale jen ten, kdo se flyballu věnuje, ví, kolik nekonečných hodin tréninku je za touto rutinou.

Tim měl sice perfektní střídání, ale jeho soupeř byl o dost větší a také rychlejší, takže třetí pes z českého družstva, border koliák Terry, už musí dohánět zhruba dvoumetrovou ztrátu, kterou Tim nabral. I Terry mu se naštěstí povedlo střídání s Timem na milimetr přesně - až se přihlížejícím zatajil dech. Lidské oko už není v takových situacích schopno postřehnout, jestli se psi minuli korektně, a tak přichází na řadu citlivá elektronika, která spolehlivě signalizuje každou chybičku. Tentokrát se chybové světlo nerozsvítilo...

Terry má díky svým dlouhým nohám vynikající pohyb na trati a ztrátu srovnává ještě v první polovině. Cílovou čáru dokonce protíná s metrovým náskokem na svého soupeře, ale to stále ještě nic nemusí znamenat. Na trať totiž vbíhají poslední psi z obou družstev – na belgické straně urostlá border kolie, na české straně ani ne čtyřicetcentimetrová šeltie Čita. Celé české družstvo a spolu s ním i všichni jeho příznivci napětím téměř přestávají dýchat. Bude Čita stačit na svého soupeře, když je o tolik menší než on? V první polovině trati se zdá že ne – belgická border kolie je u boxu viditelně dřív. Ale v té chvíli se ukazuje, jak je flyball vzrušující sport s nepředvídatelným výsledkem, kde o vítězi často rozhodují malé chyby. Jindy tak spolehlivé belgické border kolie totiž upadl u boxu míček, což stačilo Čitě k tomu, aby získala svůj náskok zpět a vyrazila od boxu o poznání dříve. Zatímco její psůvodi Michal i celé české družstvo vehementně povzbu-



Adrenalin se psem

Hlasitý hvizd píšťalky hlavního rozhodčího jen s obtížemi přehlušuje štěkot rozrušených psů. Oba nabíječi u boxů už dali zdviženou rukou signál, že jsou připraveni, stejně jako rozhodčí na startovní čáře.

EAGER'S CUP 2005

mezinárodní flyballový turnaj

MÍSTO KONÁNÍ: jezdecký areál Selské jízd

Čakovický, Nová Ves, okres Praha-východ.

POVRCH: tráva, mělký písek (venku),

pílliny s písekem (v jízdárně, která je

k dispozici pro případ nepříznivého počasí)

HLAVNÍ ROZHODČÍ (přeběžně):

Míla Vrbová, Katka Pokorná

STARTOVNÍ ROZHODČÍ: Renáta Kvěčhová,

Tamara Kvěčhová, Alena Králová, Ivana Vlasáková

PROGRAM: 8,00 prezenze družstev, veterinární

přijímka, 9,00 zahájení turnaje Každý s každým

(Round Robin) v jednotlivých divizích,

13 soutěž Na dvě prohry (Double Elimination),

16 předpokládané ukončení turnaje

POŘADATEL A PŘIHLÁŠKY: Míla Vrbová,

Nad Úžlabinou 28, 108 00, Praha 10, e-mail:

eagerscup@centrum.cz, mobil: 776 211188

UZÁVĚRKA PŘIHLÁŠEK: 6. 4. 2005

STARTOVNÉ: 150 Kč/psa členové Flyball Clubu ČR

200 Kč/psa nečlenové Flyball Clubu ČR,

30 euro za družstvo zahraniční

účastníci (splatné na místě)

PROČ PŘÁVĚ EAGER'S CUP?

Tento turnaj se koná jako vzpomínka na skvělého

border koliáka Igihho (Eager Bohemia Alké), který

na jaře 2004 předčasně odešel do psího nebe. Igí

flyball miloval, poctivě ho s námi cvičil a byl

v něm opravdu dobrý. Nikdy sice nevyhrál

žádný velký flyballový turnaj a kvůli zdravotním

problémům ani nezávodil na mistrovství

Evropy, dokázal však lepší věc – jednou

provždy si získal srdce všech, kdo ho znali.

A to je pro psa to nejcennější vítězství.

zují šeltičku při jejím běhu do cíle, border kolie na druhé dráze už s míčkem v tlamě také sprintuje ze všech sil a zdá se, že Čitu dohání...

Oba psi proběhli cílem téměř současně, alespoň nedokonalé lidské oko to tak vidělo. Přichází tedy na řadu elektronika. Hlavní rozhodčí jde za startovními rozhodčími a porovnává časy dosažené na obou tratích. Zatímco si psi v rozběhovém prostoru bezstarostně hrají s míčky a jinými hračkami, kterými byli odměněni za dobře odvedenou práci, psůvodi nervózně pokukují po rozhodčích. A pak...zdvižená ruka hlavního rozhodčího ukazuje na pravou dráhu a hvizd píšťalky přiznává vítězství v běhu českému družstvu! Radostné výkřiky a poplácávání po ramenu na české straně jsou provázeny smutnými pohledy ze strany Belgičanů. Letos to jsou tedy Češi, kdo postoupí do finále divize a za pár hodin bude bojovat o vítězství nejcennější... Obě soupeřící družstva si sportovně podávají ruce a opouštějí dráhu. Čas zbývající do finále stačí právě k tomu, aby se psi i psůvodi dostatečně občerstvili a trochu si odpočinuli. A pak už přijde soubor nejdůležitější, souboj, ve kterém i sebemenší chybička znamená ztrátu naděje na vítězství...

To, co jste s námi v předchozích odstavech prožili, byl pouhopouhý zlomek vzrušujícího flyballového turnaje, který trvá často i dva dny. Dva dny plné napětí, vzrušení, adrenalinu, štěkotu a tenisáků. Dva dny plné nadějí i zklamání, vítězství i proher. To všechno s sebou přináší FLYBALL.

Flyball team, www.propage.cz/flyball